

我市“龙城新才”学院首届新生开学

百名劳动者“奔走在路上,学习在云上”



常工宣 陆阳丽 秋冰 文 胡平 摄

本报讯 昨天,常州市“龙城新才”学院揭牌,首届100名新就业形态劳动者新生举行开学典礼,并参加“开学第一课”活动,正式开启“奔走在路上,学习在云上”的新生活。

青春逐梦,规划职业“新起点”

来自常州京东快递的戈鹏辉,此次报名参加了“物流管理”本科班。戈鹏辉3年前从宿迁来到常州,成为一名快递小哥,现已转管理岗。他说,快递行业竞争非常激烈,对从业者不断提出新要求,“趁着自己还年轻,多学点专业知识,拓展一下自己的学识与眼界,为今后发展创造空间。”

来自上海安能聚创供应链管理常州分公司的朱侠,在话务部工作。这次,听说“龙城新才”招物流本科班,她立马就报名了。朱侠说:“家里人都很支持我,特别是老公把家务活都包了,让我在工作之余能留出时间学习。”同在安能公司的孙荣江是本科生,这次也报名参加电子商务本科班的学习。他说:“原来学的是法律专业,现在

态劳动者群体素能素养,不断拓宽个人成长发展渠道。学生在学籍期内取得规定的毕业学分,准予毕业,颁发江苏开放大学毕业证书。

常州开放大学党委书记、校长顾锡宏介绍,“龙城新才”学院以政校合作模式,服务推进新就业形态劳动者成长成才,这是一次积极探索与实践。学校在摸清需求、精心安排、优选专业,构建了“学历+技能”培训模式,为“龙城新才”学院配备了专业管理人员和专业教师,单独制定人才培养方案、学生学籍管理办法、优秀学员奖助学金办法等制度,为他们提供一条龙、保姆式的学习支持服务,全面解决学员学习方面的后顾之忧,努力培育造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的高素质劳动者队伍。值得一提的是,在“龙城新才”学院中,建立了党员学员双培养机制,将加大在新业态新就业群体中发展党员的力量。

据了解,首届100名学员都是免试入学。在学习期限内,学员以“面授+网络”方式学习,以网络学习为主。

资金扶持,学习工作“两不误”

“龙城新才”先锋培养行动,是市委实施为户外劳动者赠送意外伤害互助保障和免费体检、建设龙城红色驿站和户外劳动者驿站、开设快递行业“求学圆梦”专题班等一批实事项目后的又一举措。

对于专升本学生,符合条件的可按规定申请江苏开放大学学士学位。如学生5年内未获得毕业证书,可将学习成果存入江苏省终身教育学分银行;若继续参加江苏开放大学学历教育,可根据相关规定申请学分转换。同时,每位学员除进行专业学习外,还可针对电工、铣工、电子商务师、物流服务师等一种技能证书,参加培训与考证。

对于纳入“龙城新才”行动计划统一管理的学员,考试成绩全部合格、取得学历证书的,可获“龙城新才”关爱圆梦资金资助,补贴学费和考试费总额的80%。其中,市委组织部按每人2000元标准补贴,剩余部分由市总工会补足。优秀学员可获“龙城新才”工会励志奖学金,每人1000元至3000元不等。

跨界“花王”周金良:

杜鹃花田变“车间”

徐蕾 葛美云

春日的主角当属“花中西施”杜鹃。近日,位于新北区西夏墅镇新北现代农业产业园内的裕华杜鹃种植园,超百万株杜鹃花绽放,负责人周金良在花丛中忙碌。

周金良今年71周岁,退休后“转战”杜鹃花产业。如何撬动“花海经济”?这位曾经的制造企业“掌门人”颇有门道:巧用“工业思维”,把花田变“车间”,实现杜鹃花卉产业的焕然一新。目前,无论生产规模还是自动化、专业化程度,裕华杜鹃皆处于国内行业领先地位。

跨界逐梦,对杜鹃“一见钟情”

蔚花、弄草、喂鱼、养鸽子,周金良打小便爱这些,一摆弄就是一整天,街坊邻居常打趣他是“海陆空总司令”。1988年,35岁的周金良创办常州裕华电器厂(后更名常州裕华电子设备制造有限公司),并将其打造为国内防爆工业监视系统领域的“001号”。

“有次去省农科院,高大华美的高山杜鹃让我一见钟情。”2011年,周金良萌生了规模化进行杜鹃种植的念头。在之后的13年里,他不断摸索杜鹃花的养殖技术,并探寻出一条以东鹃为主打,辅以少量高山杜鹃、西洋杜鹃、夏鹃等产品结构的发展之路。

工序革新,达到稳定和高产

“产品的质量是‘种’出来的。”制造业出身的周金良,坚信杜鹃花产业也需要一场酣畅淋漓的“工业革新”。

走进种植园,全自动喷淋设施、水肥一体机、砖混排水系统、地膜抑制杂草措施、电动送排风系统等最新技术、智能化设施全面应用,为杜鹃花提供全天候适宜的生长环境;浇水、修剪、造型、辨别病虫害等环节均设置统一标准,将产品质量

误差控制在最小范围;高精度环境控制下,杜鹃花开花时间可以精确到天……

规范高效的现代工业企业管理模式,同样装备着这片杜鹃花海。目前,裕华杜鹃将种植和生产过程分解为若干个环节,通过各种管理手段,动态监控各个环节进展和成果。按生产各环节不同,种植园划分为母本区、扦插区、苗床区、成长管理区等,每道工序由专人负责;按不同岗位,工作人员又分为灌溉组、修剪造型组、仓库组、物流组、销售组等不同组别。同时设置生产调度员,安排生产进度,实现全流程跟踪。

“通过各个环节的规范和不断创新,达到稳定和年产100多万株东鹃小苗、30多万盆成品盆花和120多万株地栽成品苗的种植规模。”周金良说。

创新育链,让“鲜花经济”常开常艳

近年来,裕华杜鹃先后与省农科院、南京林业大学、南京农业大学等多家科研院校建立产学研合作关系,通过对野生杜鹃的采种研发、组培试验、温室培育等,实现杜鹃花的错峰开放和常年供应,并形成集科研、种植、生产、加工、销售及旅游服务于一体的杜鹃花产业链。

产品的持续稳定供应,让裕华杜鹃与金坛花谷奇缘、新北新龙生态林、南京玄武湖等多个公园景区建立深度合作关系。周金良还通过在金坛区薛埠镇建设杜鹃专类园,打造裕华杜鹃花节。

该种植园先后被授予中国杜鹃创意产品培育中心、江苏省农业科学院东鹃科研种植基地和江苏省“杜鹃花林木种植资源库”建设单位等称号。

为进一步拓展杜鹃花应用场景,裕华杜鹃陆续开发“绣球式”杜鹃、微型悬崖杜鹃盆景、鲜切花杜鹃等全新产品,并不断拓展海外市场。“下一步,我们将开展杜鹃花酱、杜鹃饮品、杜鹃草木染等食用、药用产品深加工,将进一步提升产品附加值。”周金良说。

综合信息 0519 86685553 86677993

遗失声明

·万治国 遗失常州美凯龙国际电脑家装饰城有限公司开具的商品质量保证金收据1份,编号:SK-1709065898,声明作废,由此造成的损失由本人承担

·常州梅山生活服务有限公司 遗失税务登记证正本,税号:苏税常字320400585505923号,声明作废

·万治国 遗失常州美凯龙国际电脑家装饰城有限公司开具的商品质量保证金收据1份,编号:ZY23090401166610,声明作废,由此造成的损失由本人承担

·万治国 遗失常州美凯龙国际电脑家装饰城有限公司开具的商品质量保证金收据1份,编号:ZY22062800909465,声明作废,由此造成的损失由本人承担

遗失声明

·常州南风艺术培训有限公司 遗失公章一枚,声明作废,寻回后不再继续使用

·常州大丰收原生态食品科技有限公司 遗失公章一枚,声明作废,寻回后不再继续使用

·曹志南 遗失江苏退役军人优待证,证号:6216223000004966278,声明作废

注销公告

常州市化工设备厂教育培训中心经理理事会决议,业务单位已批复同意办理注销登记手续,请债权人于见报之日起45日内向本单位清算组申报债权。特此公告。 联系人:吴仲瑾 13814792337

常州市化工设备厂教育培训中心 2024年5月7日

注销公告

常州红鑫嘉拓健康科技有限公司于2024年5月7日终止经营,从即日起注销《高危险性体育项目经营许可证》,编号:32041220180008。特此公告。

常州红鑫嘉拓健康科技有限公司 2024年5月7日

销户公示

由上海全洲建筑工程有限公司承建的江苏省常州市天宁区智核广场4幢智核广场4幢主楼全季酒店改造及装饰工程项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年5月7日至6月6日),如有异议,请向常州市天宁区住房和城乡建设局反映,联系电话:0519-88156117。特此公告。

上海全洲建筑工程有限公司 2024年5月7日

综合信息 0519 86685553 86677993

送福到家 好水旺财



订水热线: 0519-85101717